Sifra kandidata:
A jeldlt kodszédma:

Drzavni izpitni center

M1 414111 1mM

‘Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
TAVASZI VIZSGAIDOSZAK

FIZIKA

= Izpitna pola 1 =
1. feladatlap

Sreda, 4. junij 2014 / 90 minut
2014. junius 4., szerda / 90 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik HB ali B, radirko, Silcek,
racunalo brez graficnega zaslona in moZnosti racunanja s simboli ter geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore.
Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkozok: a jeldlt toltétollat vagy golyostollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyez6t, grafikus
képernyé nélkili szamoldgépet, amelyen nem lehet jelekkel szamitani, geometriai eszkbzdket hoz magaval. A jelélt vélaszai
lejegyzésére is kap egy lapot. A képletek és az egyenletek a perforalt lapon talalhatok, amelyet a jelélt Gvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz616 dtmutato a kévetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap 24 oldalas, ebbél 4 iires.

ORIC 2014
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 3 ter s konstantami in enacbami v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred
pravilnim odgovorom. Sproti izpolnite e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih
bo izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, valamint a vélaszait
tartalmazoélapra!

A feladatlap 35 feleletvalasztés feladatot tartalmaz. Minden helyes véalasz 1 pontot ér. Szamitaskor hasznalja fel a feladatlap
4. oldalan levé periodusos rendszer, valamint az allandokat és az egyenleteket tartalmazo melléklet adatait!

A feladatlapban télt6tollal vagy golyéstollal karikazza be a helyes valasz el6tti betijelet! Valaszait folyamatosan jelélie a
valaszokat tartalmazé lapon! Mindegyik feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb
betiijelet karikaz be, illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

[ ]
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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M1 4141111 MO0 5
Konstante in enacbe

srednji polmer Zemlje r, = 6370 km

tezni pospesek g=9,81ms?

hitrost svetlobe
oshovni naboj

Avogadrovo Stevilo

¢c=3,00-10° ms™'
e, =160-107"° As
N, =6,02-10% kmol™

5/24 I

R =8,31.10° Jkmol 'K
G =6,67-10"" Nm? kg2
£, =885-10"2 AsV 'm™’
o =4m-107" VsA 'm™’
k=138-10"2 JK'

splosna plinska konstanta
gravitacijska konstanta
elektri¢na (influencna) konstanta

magnetna (indukcijska) konstanta

Boltzmannova konstanta

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

Planckova konstanta
Stefanova konstanta

poenotena atomska masna enota

lastna energija atomske enote mase

masa elektrona

masa protona

masa nevtrona

h=6,63-10"" Js=4,14.-10 P eVs
0=567-10°Wm?2?K™*

m, =1u=166054-10"%" kg = 931,494 MeV/c?

m,c® = 931,494 MeV

m, =9,109-10"%" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/c?

m, =1,67262-107%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?
m, =167493-10% kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c*

Gibanje Sila Energija
s=ut 72 A=F.3
L 9(r=9-%
S=u " A= Fscosy
t? mymy
s = vyt + L F=G 2
v =1, +at 3
0 - = konst. W, = mgh
v = +2as fo )
w. = ks”
1 F:kS pr 2
y=_t
t F=n7pS
0 P:%
w=2mv F=KE,
, _ 2ar F=pgV A=AW +AW, + AW,
o
fo - A=—pAV
F=ma b
v? -
a, =—= G=mv
T
§ = sy Sinwt FAt=AG
M =rFsina
UV = wsy COSwt
Ap = pgh

a = —w?s, sinwt

L



I 6/24

Elektrika
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Magnetizem

IlxB

X
IIB sin«

ST
Il

B

)
I

ev X
tol

27r

B

B— Nojw

M = NISBsina
@ = BScosa
U, =B

U, = wSBsinwt

__Ad
Ui= At

Nihanje in valovanje

fOZZT(,’%

l
ty =27 |—
0 Vg

ty =2nVLC
c=\v
dsina = N\
j= P
4rr?
= ’Iiﬂ)
14 Z/O( c
v = Yo
1Y
c
_ |Fl
c= [£t
m
sing =<
v

Moderna fizika

W; = hv

W =4, + W,
W, = AW,
AW = Amc?

__t
N =N,2 "2 =Ny

v In2
251/2

A=NA

=
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Allandok és egyenletek

a Féld atlagos sugara r, = 6370 km
nehézségi gyorsulas g=981ms?
fénysebesség ¢=3,00-10. ms™’
elemi toltés ¢ =160-10"" As
Avogadro-szam N, =6,02-10® kmol ™’
egyetemes gazallando R =8,31.10° Jkmol 'K
gravitacios allandé G =6,67-10"" Nm? kg2
elektromos (influencia) allandé e =885-10"2 AsV 'm™’
magneses (indukciés) allandé ty = 411077 VsA'm™’
Boltzmann-éllandé k=138-10% JK'
Planck-allandé h=6,63-10"* Js=4,14-10 " eVs
Stefan-allandé 0=567-10Wm?2K™*
egységes atomi tbmegegység m, =1u=166054- 107?" kg = 931,494 MeV/c?
atomi tbmegegység energiaja mu02 = 031,494 MeV
elektron témege my =9,109-10%" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/c?
proton témege m, =1,67262-107%" kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?
neutron témege m, =1,67493-10%" kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c?
Mozgas Eré Energia
s=ut 7’12 A=F-3
= 9(r)=9=%
s=ut " A= Fscosy
at? _ ATy,
5:1102&—1-7 F=aG 2 Wk:mTlﬂ
V=1, +at 3
0 - =konst. W, = mgh
v® =5 +2as fo )
W. = ks~
’ F=ks pr 2
y=_1
w = 2mv F=kE,
, _2nr F=pgV A=AW +AW, + AW,
° ot . A=—pAV
F=mau
% o
a, =— G =mu
T
s =5y Sinwt FAt=AG
M = rFsina

UV = wsy COSwt

a= —wzso sinwt

L |
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Elektromossdg
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S
j:UT4

L

M1 4 1 41 1 1 1 MO0 8

Madgnesesség
F=IIxB
F = 1IB sina
F=eixB
tol
B =10
27r
B fo NI
l
M = NISBsina
@ = BScosa
U, =WB
U, = wSBsinwt
AP
U =_—2%
: At
P
L==
I
LI?
W =72
U _M
U2 2
Fénytan
n=5%
C

sing ¢, n
1_1.1
f_a+b
s_b

P a

Rezgések és hullamok

ty = 211\/%

ty =27 L

g

ty =2nVLC

c=\

dsinaa =N\

j=-L
47r?

l/:l/o(1:|:%)

Modern fizika

Wi = hv

W =4, + W,
W, = AW,
AW = Amc?

__t
N=Ny2 "2 =Ny

\_In2
t1/2

A=NX

=

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V katerem odgovoru so nastete le osnovne fizikalne enote?

Melyik valasz sorol fel csak fizikai alapegységeket?

A

B
C
D

Meter, gram, kelvin, volt. / Méter, gramm, kelvin, volt.
Meter, sekunda, newton, amper. / Méter, masodperc, newton, amper.
Sekunda, gram, mol, volt. / Masodperc, gramm, mol, volt.

Sekunda, kilogram, mol, amper. / Masodperc, kilogramm, mol, amper.

Trije izmerki Casovnega intervala trajanja nekega pojava imajo povpre¢no vrednost 16 ms .
Naslednji izmerjeni interval je dolg 20 ms . Kolik§na je nova povpreéna vrednost izmerkov?

Egy jelenség idétartamanak harom mért idGintervallum-atlaga 16 ms . A kévetkez6 mért
intervallum 20 ms . Mennyi a mérések uj atlagértéke?

o o0 o >

16 ms
17 ms
18 ms

20 ms

Telo prepotuje v prvih dveh sekundah 10 m. Koliko prepotuje v naslednjih treh sekundah, ¢e se
giblije enakomerno?

Egy test az els6 két masodpercben 10 m -t halad. Mennyit tesz meg a kévetkezé harom
masodpercben, ha egyenletesen mozog?

o O o »r

10 m
15m
6,6 m
30 m

Graf gibanja prikazuje lego dveh teles kot funkcijo Casa. Katero telo ima vecjo povprecno hitrost?

A mozgas grafikonja két test helyzetét abrazolja az idé fiiggvényében. Melyik testnek nagyobb az

atlagsebessége?
A TeloA./Az A test. x
B TeloB./ABtest. A
C Obe telesi imata enako povpreéno hitrost. / B
A két testnek azonos az atlagsebessége.
D Nidovolj podatkov. / Nincs elég adat. £

m ‘"‘ 9/24 I
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5. Kateri graf opisuje gibanje, na koncu katerega je premik glede na za¢etno lego enak ni¢?

Melyik grafikon abrazol olyan mozgast, amelynek a végén a kiindulasi ponthoz viszonyitott
elmozdulas nulla?

v v v A v
02: , N o1 0
t t | t t
A B

6. Zemlja se zavrti okrog svoje osi v asu 24 h . Polmer Zemlje je 6380 km . Kolik$na je frekvenca
vrtenja Zemlje?

A Féld 24 h alatt egy fordulatot tesz meg a sajat tengelye kériil. A F6ld sugara 6380 km .
Mekkora a Fold forgasanak a frekvenciaja?

A o7 Hz
6380
B 27 4 Hz
24
C 3600 2
D —1 _Hz
243600

7.V vetrobransko steklo avtomobila z maso m, =1000 kg, ki vozi po avtocesti, tri muha z maso
my = 0,0010 kg . Silo muhe na steklo ozna&imo z F,, , silo stekla na muho pa z F,, . Katera od
spodnijih izjav o teh dveh silah je pravilna?

Az autdpélyan egy m, =1000 kg témegli auté halad. Szélvéddjének nekilitkbzik egy
my, = 0,0010 kg témegii Iégy. A légy az iivegre F,, erével, az iiveg pedig a légyre Fy, erével
hat. Az alabbi allitasok kéziil melyik igaz erre a két er6re?

A FMA :FAM
- ~ M
B Fya =—Faw
= 1000 = - A
C A =750010 A T
- 0,0010 =
O fun =000 "

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Na voziCek s tezo Fg1 postavimo klado s tezo ng , ki je z vrvico prek Skripca povezana z
vozi¢kom. Trenja med voziCkom in mizo ni, koeficient trenja med vozi¢kom in klado je ktr. S
kolikSno silo moramo vledi vozi¢ek, da se giblje enakomerno?

M1 41 41111 M1 1

Az 17g1 sulyu kiskocsira egy ng sulyu téglatestet helyeziink, és azt egy csigan atvezetett fonallal
a kocsihoz erdsitjlik. A kocsi és az asztal k6z6tt nincs surlodas, a kocsi és a téglatest k6zotti
surlodési egyilitthato ktr. Mekkora erével kell huznunk a kocsit, hogy egyenletesen mozogjon?

A Fv:ktr(Eq2+Eq1>

B Fv:ktr<Fq2_Fq1>

C F, = ktrEﬂ

D K =2kF),

Brizga A ima obliko valja z dolzino [ in presekom S, brizga B pa ima enako dolZino in dvakrat
vedji presek. V brizgah je zrak. Brizgi zamasimo in ju izotermno stisnemo do polovice. Kolikdno je
razmerje sil, s katerima moramo delovati na bata?

A henger alaku A fecskend6 hossza [, keresztmetszete S, a B fecskendd ugyanolyan hosszt,
keresztmetszete pedig kétszer nagyobb. Mindkettében levegd van. A fecskendbket
bedugaszoljuk, és izotermikusan fele hosszusagura 6sszenyomjuk. Milyen arényu erékkel kell
hatnunk a dugattytikra?

A F, R =11
B FR=12
C F:K=21
D

F, k=14
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10. Klado z maso m = 2,0 kg vle¢emo po vodoravni mizi. Vle¢na sila je vzporedna s podlago.
Koeficient trenja med klado in podlago je %, = 0,35 . PospeSek klade znaSa ¢ = 2,5 m s 2.
Katera od spodnjih izjav je pravilna?

11.

M1 41 411911 M1 2

=

Vizszintes asztalon egy m = 2,0 kg témegli téglatestet htizunk. A huzéeré parhuzamos az
alapfeliilettel. A test és az alapfeliilet k6z6tti surlédasi egylitthato k, = 0,35 . A test gyorsulasa

a=25ms 2. Az alabbi &llitasok kézlil melyik igaz?

A

Velikost sile trenja je za 5,0 N vecja od velikosti
vlecne sile.

A surlédasi eré 5,0 N-nal nagyobb, mint a
hazoéerd.

Velikost sile trenja je za 5,0 N manjSa od vie¢ne

sile.
A surlédasi er6 5,0 N-nal kisebb, mint a htizéeré.

Velikost sile trenja je 5,0 N.
A surlédasi er6 5,0 N.

Velikost sile trenja je 0,70 N.
A surlodasi eré 0,70 N.

a
_—
-

Na Zemlji deluje na telo z maso m teza F| . Kako je z maso in tezo tega telesa na Luni, kjer je

teZni pospedek 1,6 ms2?

A Féldén egy m témegli testre F, suly hat. Milyen lenne e test tdmege és sulya a Holdon, ahol a

nehézségi gyorsulas 1,6 ms 2 ?

A

B

Masa in teZa telesa sta na Luni enaki kakor na Zemlji.
A test tbmege és sulya a Holdon ugyanakkora, mit a Féldén.

Masa telesa je na Luni vecja kakor na Zemlji, teZa telesa je na Luni enaka kakor na Zemlji.
A test tbmege a Holdon nagyobb, mint a F6ldén, a test sulya a Holdon ugyanakkora, mint a

Féldoén.

Masa telesa na Luni je manjSa kakor na Zemlji, teZa telesa je na Luni vecja kakor na Zemlji.
A test tbmege a Holdon kisebb, mint a F6Idén, a test stlya a Holdon nagyobb, mint a

Féldén.

Masa telesa je na Luni enaka kakor na Zemlji, teza telesa je na Luni manjSa kakor na Zemilji.
A test tbmege a Holdon ugyanakkora, mint a F6ldén, a test sulya a Holdon kisebb, mint a

Féldén.
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12.

13.

14.
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Mojca stoji na rolki in se z roko odrine od stene. Katera izjava pravilno primerja velikosti sile stene
na Mojco in sile, s katero Mojca deluje na steno med odrivom?

M1 41 41111 M1 3

Mojca gérdeszkan all, és kézzel ellbki magat a faltél. Melyik allitas hasonlitia 6ssze helyesen a fal
Mojcara haté erejét azzal az erével, amelyet Mojca ellékés kbzben kifejt a falra?

A Sila stene na Mojco je ve€ja od sile, s katero Mojca deluje na steno.
A fal nagyobb erével hat Mojcara, mint Mojca a falra.

B Sila stene na Mojco je enaka sili, s katero Mojca deluje na steno.
A fal azonos erével hat Mojcara, mint Mojca a falra.

C Sila stene na Mojco je manjSa od sile, s katero Mojca deluje na steno.
A fal kisebb erével hat Mojcara, mint Mojca a falra.

D  Omenijenih sil ne moremo primerjati, saj gre za eno samo silo.
Az emlitett er6ket nem lehet 6sszehasonlitani, mivel egyetlen erérél van szé.

Neraztegnjeno vzmet najprej raztegnemo za 2 cm, nato pa $e za 2 cm . Katera izjava je
pravilna?

A nem nyujtott rugot el6szér 2 cm -rel, majd még 2 cm -rel nydjtiuk ki. Melyik allitas igaz?
A Pri prvem raztezanju smo opravili ve€ dela kakor pri drugem.
Az elsé nyujtasnal tbbb munkat végeztiink, mint a masodiknal.

B  Pri drugem raztezanju smo opravili ve€ dela kakor pri prvem.
A masodik nyujtasnal tobb munkat végeztiink, mint az elsénél.

C V obeh primerih smo opravili enako dela.
Mindkét esetben ugyanannyi munkat végeztiink.

O

Ce bi hoteli primerjati delo pri obeh raztezanjih, bi morali poznati $e koeficient vzmeti.
A két nyujtasnal végzett munka ésszehasonlitasahoz ismerniink kellene a rugoéallandot is.

Idealnemu plinu v zaprti posodi spremenimo temperaturo. V katerem od nastetih primerov se tlak
plina najbolj poveta?

Zart edényben levé idealis gaznak megvaltoztatiuk a hémérsékletét. Az alabbi esetek kozlil
melyiknél névekszik legjobban a gaz nyoméasa?

A  Plin s temperaturo 150 °C segrejemo za 50 °C.
A 150 °C -os gazt 50 °C -kal felmelegitjiik.

B Plin s temperaturo 150 °C ohladimo za 50 °C.
A 150 °C -os gazt 50 °C -kal lehditjiik.
C Plin s temperaturo 150 K segrejemo za 50 K.
A 150 K hémérsékletii gazt 50 K -nel felmelegitjiik.

D Plin s temperaturo 150 K ohladimo za 50 K.
A 150 K hémérsékletii gazt 50 K -nel lehitjiik.
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15.

16.

17.

18.

M1 41 41111 M14

Steklenico na Vrsicu izpraznimo in jo dobro zapremo. Zaprto steklenico odnesemo v dolino, kjer
je temperatura nekoliko vi$ja kakor na VrSi¢u. Kako se imenuje sprememba stanja zraka v
steklenici med voznjo v dolino?

A Vrsic¢en egy palackot kiliritiink, és jol lezarjuk. A zart (iveget levissziik a volgybe, ahol a
hémérséklet néhany fokkal magasabb, mint a Vr§i¢en. Mi a neve a palackban levé levegs
leereszkedés alatti allapotvaltozasanak?

A lzotermna. / Izoterm allapotvaltozas.

B Izobarna. / Izobar allapotvaltozas.

C Izohorna. / Izochor allapotvaltozas.
D

Izotoni¢na. / Izotonikus allapotvaltozas.

Dve telesi se dotikata in imata enaki temperaturi. Prvo ima vecjo maso od drugega. Ali med njima
teCe toplotni tok?

Két azonos hémeérsékletii test érintkezik egymassal. Az els6nek nagyobb a témege, mint a
masodiké. Van-e kbzéttiik h6aramlas?

A Da, toplotni tok te€e s prvega na drugega. / Igen, a hé az elsé testrél &ramlik a masodikra.
B Da, toplotni tok te€e z drugega na prvega. / Igen, a h6 a masodik testrél aramlik az elsére.
C Ne./ Nincs.

D Nidovolj podatkov. / Nincs elég adat.

Izstrelek prileti v mirujo€o vrec€o s peskom, v kateri se zaustavi. Kineti¢ha energija izstrelka je bila
pred trkom W, , notranja energija vreCe s peskom pa W, . Kaj velja za skupno energijo sistema
W', ki ga tvorita izstrelek in vre¢a s peskom? Privzemite, da je sistem izoliran od okolice.

A lbvedék bereplil egy nyugalomban levé homokzsakba, és ott megall. A Ibvedék mozgasi
energiaja az (tk6zés eldtt W, volt, a homokzsak belsé energiaja pedig W,. Mi érvényes a
I6vedék és a homokzsak alkotta rendszer W Gsszenergiajara? Vegye ugy, hogy a rendszer el
van szigetelve a kérnyezetétdl!

A Energija se je ob trku povecala za .
Az (itkbzésnél az energia W, -gyel megnévekedett.

B  Energija se je ob trku povec€ala za W, —W,.
Az (itkbzésnél az energia W, — W, -gyel megndvekedett.

C Energija se je ob trku povec¢ala za W, +W,.
Az (itk6zésnél az energia W, + W, -gyel megndvekedett.

D Energija se ob trku ni spremenila.
Az energia az litkbzésnél nem valtozott.

Katera od nastetih naprav je toplotni stroj?

Az alabbi készlilékek kbziil melyik a h6erbgép?

A Toplotna ¢rpalka. / Hészivattyu.

B Elektromotor. / Elektromotor.

C Elektriéni radiator. / Elektromos radiator.
D

Bencinski motor. / Benzinmotor.

[ ]
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19.

20.

21.
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Prvi elektroskop naelektrimo z negativnim nabojem. Zgornji del drugega elektroskopa, ki ni
naelektren, poc¢asi priblizamo prvemu, vendar se ga ne dotaknemo. Katera izjava je napacna?

Az elsé elktroszkdpot negativ toltéssel toltjiik fel. A masodik, fel nem toltétt elektroszkop felsé
részét lassan kbézelitjiik az els6hdz, de nem érintjliik hozza. Melyik allitas hamis?

A Kazalec drugega elektroskopa se odkloni.
A mésodik elektroszkép mutatéja kileng.

B  Na kazalcu drugega elektroskopa se nabere negativni naboj.
A mésodik elektroszkbp mutatéjan negativ toltés keletkezik.

C  Skupni naboj na drugem elektroskopu je nic.
A masodik elektroszkép bssztoltése nulla.

D Na zgornjem delu drugega elektroskopa, ki je blizje prvemu elektroskopu, se nabere
negativni naboj.
A masodik elektroszkop fels6 részén, amely kbzelebb van az elsé elektroszkdphoz, negativ
toltés keletkezik.

Curek elektronov se giblje med ploS¢ama kondenzatorja. Katera skica pravilno kaZe sile na
elektrone?

A kondenzator lemezei k6z6tt elektronnyalab mozog. Melyik abra mutatja helyesen az
elektronokra hat6 eréket?

A B
C D

Specifiéni upor srebra je 1,6-10"% Om . Katera izjava je pravilna?
Az eziist fajlagos ellenallasa 1,6-10"% Qm . Melyik allitas igaz?
A Srebrna Zica z dolZino 1,0 m in presekom 1,0 cm? ima upor 1,6-10°° Q.
A 1,0 mhosszu és 1,0 cm? keresztmetszet( eziisthuzal ellenallasa 1,6-107° Q.

B  Srebrna Zica z dolZino 2,0 m in presekom 1,0 mm? ima upor 3,2-10°2 Q.
A 2,0 m hosszl és 1,0 mm? keresztmetszetii eziisthuzal ellenallésa 3,2-1072 Q.

C Srebrna Zica z dolzino 3,0 m in presekom 1,0 cm? ima upor 4,8-1073 Q.
A 3,0 m hosszu és 1,0 cm? keresztmetszetii eziisthuzal ellenéllasa 4,8-1072 ).

D Srebrna Zica z dolZino 1,0 m ima upor 1,6-10°8 Q. Presek Zice ni pomemben.
A 1,0 m hosszu eziisthuzal ellenallésa 1,6-1078 Q. A keresztmetszet nem lényeges.
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22. V vezju petih upornikov na sliki Zelimo izmeriti tok skozi upornik R, . Na katero od oznacenih
mest moramo vezati ampermeter?

23.

24.

M1 41 41111 M1 6

Az abran lathato 6t ellenallasbol allé halézatban meg akarjuk mérni az aramerésséget az R,
ellenéllason. A megjelélt helyek melyikére kell kbtni az ampermérét?

A

Vodnik premikamo po magnetnem polju v razli¢nih smereh. Katera od spodnjih slik predstavlja

Na mesto 1.
Az 1-gyel jelbltre.

Na mesto 2.
A 2-vel jelbltre.

Na mesto 3.
A 3-mal jeléltre.

Na mesto 4.
A 4-gyel jelbltre.

gibanje vodnika, pri katerem je inducirana napetost med njegovima koncema enaka ni¢?

=

A magneses mezd8ben a vezetdt kiilobnb6zé iranyokban mozgatjuk. Az alabbi &brak k6zUiil melyik
mutatja a vezetének azt a mozgasat, amelynél a végei k6z6tti indukalt fesziiltség nagysaga
nulla?

B X X X XB L5 X X X XB
x I xwx S Era— X X XX
. -t .ﬁ
x KX % -1 X X X X
x b x % V3 X X X X
A B C D

Nihalo prepotuje od ravnovesne do prve skrajne lege v ¢asu 0,30 s. KolikSna je frekvenca
nihanja?

A rezgé test Utja a nyugalmi helyzetétél az elsé fordulépontig 0,30 s -ig tart. Mekkora a rezgés

frekvenciaja?

A

B
C
D

0,83 Hz
1,2 Hz
17 Hz
3,3Hz
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25.

26.

27.

M1 41 411911 M1 7

Na neobremenjeno prozno vzmet z dolZino | obesimo utez z maso m . Ko uteZ na vzmeti miruje,
je ta raztegnjena za d . Nato jo povleGemo iz ravnovesne (mirovne) lege za z, in jo spustimo, da
zaniha. S katerim od spodnijih izrazov je pravilno naveden nihajni ¢as utezi na vzmeti?

A terheletlen, | hosszusagu rugora felfiiggesztiink eqy m témegii nehezéket. Amig a nehezék
nyugalomban van, a rugé megnytléasa d. Ezutan egyensulyi (nyugalmi) helyzetéb6l x,-val
kinyujtiuk, és hagyjuk, hogy rezegjen. Az alabbi kifejezések kéziil melyik irja le helyesen a rugén
fliggé nehezék rezgésidejét?

A 2x [l+d
g
B 21TL
g
c 2n/d
g
D ZﬂI—O
g

Na palici so §tiri razli¢no dolga nitna nihala. Palico nihamo v vodoravni ravnini, pre¢no na palico.
Ko nihamo palico s frekvenco 2,7 Hz, je v resonanci nihalo 2. Ko frekvenco nihanja palice
zmanj$amo, je eno od nihal spet v resonanci. Katero?

A radon négy, klilbnb6zb hosszusagu fonalinga fligg. A rudat vizszintes sikban, keresztiranyban
rezegtetjlik. Ha a rad 2,7 Hz frekvenciaval rezeg, a 2-es inga rezonanciaban van. Ha a rezgés
frekvenciajat cs6kkentjiik, ismét valamelyik inga rezonanciaban van. Melyik?

A Nihalo 1.
Az 1-esinga.

B Nihalo 3. Palica / /
A 3-as inga. Rud

C Nihalo 4.
A 4-es inga.

D Za odgovor ni dovolj podatkov.
A vélaszhoz nincs elég adat.

Po napeti vrvi se $iri valovanje. Konec vrvi nihamo z nihajnim ¢asom ¢, in amplitudo z, .
Valovanje ima frekvenco v in se Siri po vrvi s hitrostjo ¢ . S katero od spodnjih enac¢b lahko
izraGunamo valovno dolZino valovanja, ki se Siri po vrvi?

A kifeszitett k6télen hullamok haladnak. A kétél vége t, rezgésidével és z, amplitudéval rezeg.

A hullamfrekvencia v, a hulldmok haladéasi sebessége c . Az alabbi egyenletek kbzil melyikkel
szamithatjuk ki a kétélen haladé hulldmok hullamhosszat?

A =21l
vt
A =ct,
C JA=cw
D =Tl
o v
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28.

20.
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Katera od spodnjih izjav najbolje opiSe razliko med potujocim in stoje€im valovanjem na vrvi?

Az alabbi allitasok kéziil melyik irja le legmegfelelébben a kétélen halado, illetve kétélen allo
hullamok kéz6tti kiilénbséget?

A Pri stojeCem valovanju vsi deli vrvi mirujejo, pri potujoCem pa se gibljejo.
Allé hullamok esetén a kétél minden része nyugalomban van, haladé hullamok esetén
minden része mozog.

B Pri stojeCem valovanju so vsi deli vrvi istoCasno v svoji skrajni legi, pri potujoCem pa ne.
All6 hullamok esetén a kétél minden része egyszerre van a fordulépontban, halado hullamok
esetén pedig nem.

C  Pri stoje¢em valovanju so odmiki vrvi na nekaterih mestih enaki ni¢, pri potujo€em pa so vsi
odmiki razli¢ni od nic.
All6 hullamok esetén a kotél kitérésének értékei egyes helyeken nulla értékiiek, haladéd
hullamok esetén pedig minden kitérés nullatol kiilébnbézé.

D PristojeCem valovanju se deli vrvi premikajo pravokotno na vrv, pri potujoéem pa se
premikajo v smeri vrvi.
All6 hullamok esetén a kétél részei a kétélre merélegesen, haladé hullamok esetén pedig a
kétél irdanyaban mozognak.

1 1

Valovanije preide iz plitve vode, kjer ima hitrost 0,70 ms™", v globoko, kjer ima hitrost 1,4 ms™".
Katera od izjav najbolje opiSe, kaj velja za frekvenco valovanja ob tem prehodu?

A hullamok, amelyeknek a sebessége sekély vizben 0,70 ms™'

-1

, atterjednek a mély vizbe, ahol

sebességiik 1,4 ms™'. Melyik allitas jellemzi legjobban a hullamfrekvenciat ennél az atmenetnél?

A Ker je hitrost sorazmerna s frekvenco, se tudi frekvenca dvakrat poveca.
Mivel a sebesség aranyos a frekvenciaval, a frekvencia is kétszeresére névekszik.

B Valovna dolzina se dvakrat zmanjsa, zato se frekvenca Stirikrat poveca.
A hullamhossz felére csékken, ezért a frekvencia négyszeresére névekszik.

C Frekvenca se pri takem prehodu valovanja ne spremeni.
A frekvencia az ilyen hullamatmenetnél nem valtozik.

D Frekvenca je obratno sorazmerna s hitrostjo, zato se dvakrat zmanj$a.
A frekvencia forditottan aranyos a sebességgel, ezért a felére csékken.

0 ]
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Z ozkim curkom svetlobe posvetimo na dve razli¢ni uklonski mrezici, kakor kaze slika. Prva ima
700 rez/mm in druga 400 rez/mm . Obe sta enako oddaljeni od zaslona. Kateri od odgovorov

pravilno kaZe interferencni sliki, ki ju vidimo na zaslonu, ko uporabimo opisani mrezici?

Az abran lathaté médon keskeny fénynyalabot bocsatunk két kiilbnb6z6é elhajlasi racsra. Az
egyiken 700 rés/mm a masikon 400 rés/mm van. Mindkett6 ugyanolyan tavolsagban van az

ernydtél. Melyik valasz mutatja helyesen az ernyén lathaté interferenciaképeket, ha ezt a két
racsot alkalmazzuk?

Interferencna slika za Interferenéna slika za Uklonska
mrezico 700 rez/mm mrezico 400 rez/mm mrezica /
Interferenciakép Interferenciakép Elhaj I?S’ racs
700 rés/mm -es récsnal 400 rés/mm-es racsnél Sy%ﬁg%'; ;o
A e o o o o eececoooe F %I
B ° ° ° ° XXX EX) :
I
C eeo0o00o0o0 ° ° ° e o /Zaslon/
D e0o0o0o0 o0 ° ° ° ° Erny6

Snop svetlobe pada iz zraka pravokotno na stransko ploskev pravokotne enakokrake prizme,
kakor kaze slika. Prizma je izdelana iz prozorne plastike z lomnim kvocientom 1,5. Kateri odgovor
pravilno kaZe prehajanje Zarkov skozi prizmo?

A fénynyalab a leveg6bdl merélegesen esik egy derékszbgli egyenld szaru hasab oldallapjéara,
ahogy az abran lathato. A hasab atlatsz6 mianyagbol késziilt, amelynek a térésmutatéja 1,5.
Melyik valasz mutatja helyesen a sugarak athaladasat a hasabon?

Q ! Leveg6
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34.

35.
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Diamant je ena od kristalnih oblik gistega ogljika. Koliko atomov ogljika je v enem karatu
diamantov? Karat meri maso dragih kamnov in ustreza 200 mg .

A gyémant a tiszta szén eqy kristalyos alakja. Hany szénatom van egy karat gyémantban? A
karat a drégakdévek tbmegének mértéke, amely 200 mg-nak felel meg.

A 200

B 6-10%
C 10.10%
D 3,6-10%

Katera izjava najbolje opiSe absorpcijske spektre plinov, ki jih opazujemo s spektrometrom?
Melyik allitas irja le legjobban a spektrométerrel megfigyelt gazok elnyelési szinképeit?
A Absorpcijski spekter plina sestavlja svetlo ozadje, na katerem so temne ¢rte.

A gaz elnyelési szinképét vilagos hattér képezi, amelyen sétét vonalak lathatok.

B  Absorpcijski spekter plina sestavlja temno ozadje, na katerem so svetle Crte.
A gaz elnyelési szinképét sétét hatter képezi, amelyen vilagos vonalak lathatok.

C Absorpcijski spekter plina sestavlja enakomerno ozadje, na katerem so svetle in temne Crte.
A gaz elnyelési szinképét egyenletes hattér képezi, amelyen vilagos és sétét vonalak
lathatok.

D Absorpcijski spekter plina sestavlja svetlo obmocje, katerega svetlost je najvecja na sredini.
A gaz elnyelési szinképét vilagos terlilet képezi, amelynek megvilagitasa kbzépen a
legnagyobb.

Katera izjava pravilno opiSe maso in naboj protona in fotona?

Melyik allitas irja le helyesen a proton és a foton témegét és téltését?

A Oba imata maso, proton ima pozitivni naboj, foton je brez naboja.
Mindkettének van tbmege, a proton pozitiv téltésd, a fotonnak nincs téltése.

B  Oba sta brezmasna delca, proton ima negativni, foton pa pozitivni naboj.
Mindketté témeg nélklili részecske, a proton negativ, a foton pedig pozitiv téltésd.

C Proton ima maso, foton je nima, proton ima pozitivni naboj, foton nima naboja.
A protonnak van témege, a fotonnak nincs, a proton pozitiv téltés, a fotonnak nincs téltése.

D Foton ima maso, proton je nima, foton ima pozitivni naboj, proton nima naboja.
A fotonnak van témege, a protonnak nincs, a foton pozitiv téltésd, a protonnak nincs téltése.

Katera izjava najbolje opiSe razpad beta?
Melyik allitas irja le legjobban a béta-bomlast?
A Elektron, ki je bil najprej v jedru, tega zapusti.
Az elektron, amely el6bb a magban volt, elhagyja a magot.

B  Nevtron v jedru razpade na elektron, proton in antinevtrino.
A magban levé neutron elektronna, protonna és antineutrinbva esik szét.

C Jedro izseva alfadelec.
A mag alfa-részecskét sugaroz.

D Jedro izseva foton.
A mag fotont sugaroz.
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